

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.4. 1 星期二 农历乙巳年三月初四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第8017期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

## 温岭探索“产业+金融”新路径

# 300亿元！支持民营企业

奋进 | 工业强市 向2000亿奋进

本报讯（记者赵碧莹 通讯员杨旭晨）紧扣温岭市“4+6+X”重点产业链群培育战略部署，以“产业链、数字强链、绿色优链、跨境延链”四维协同发展路径为牵引，日前，市经信局联合温岭农商银行共同签订了“金融助力民营企业高质量发展”战略合作协议，并发布了2025年支持民营企业高质量发展十大行动，通过产业政策与金融工具的“双向赋能”，为温岭市民营企业整体授信300亿元，让金融“活水”精准滴灌民营经济的“万亩良田”。

作为“温台模式”的代表之一，民营经济早已成为温岭经济高质量发展的底色。

“我们深知，支持民营经济就是守护发展根基。十大行动将从加大信贷投入、产业链金融创新、数字化转型、金融专项通道等方面入手，通过建立信息沟通渠道和协调会商平台，构建‘企业培育—金融支持’闭环机制，确保每项惠企金融政策精准直达。”温岭农商银行相关负责人说。

这十大行动具体包括“加大信贷投入，助力民营经济发展壮大”“支持重点领域，推动服务产业转型升级”“加强联动走访，确保惠企政策精准直达”“简化业务流程，持续提升综合服务质效”“丰富产品体系，

扩大企业融资覆盖范围”等。

“以服务民营企业为重点，今年我们计划新增信贷投放66亿元，新增支持小微企业800户。”相关负责人表示，“同时，我们将始终做到‘三个优先’——需求优先响应、资源优先配置、服务优先保障，尤其是在重点领域方面，我行将围绕‘415X’先进制造业集群，精准支持‘专精特新’企业、科技领军企业、‘小巨人’企业，以及绿色低碳、数字经济等领域，推动信贷资源投向设备更新、工艺升级，助力传统产业链和战略性新兴产业的转型升级。”

当天，围绕十大行动，温岭农商银行还发布了助力民营企业“2+2”产品服务体系，推出“强工”系列产品、小微企业成长贷系列产品及数字产

品，并现场为包括浙江新富凌电气股份有限公司等在内的6家企业代表授信2.4亿元，让金融红利直达民营企业市场主体。

“此次政银携手的‘双向奔赴’，深化了惠企金融的‘强强联合’，对于完善金融服务体系、优化金融生态环境、实现更高质量发展具有重要意义。”市经信局相关负责人表示，“借着这场聚势合赢的‘东风’，我们将持续强化‘政策+金融’双赋能，以梯度培育助力企业跃迁成长；强化产业创新与金融服务协同联动，以创新协同驱动产业高端突破；发挥产业金融撬动作用，以三改联动重塑转型升级格局，助力温岭‘4+6+X’重点产业链群培育战略落地，推动产业发展向高攀升、向新进军。”

## 综合交通提级扩容 25个项目投资超30亿元

速、要素拼抢、低空培育、物流降本、富民兴业这五大行动为载体，实施“三三三”工程，即三个完工、三个开工、三个续建，迅速掀起“大抓项目、抓重大项目”的热潮。

“三个完工”是建成温玉铁路、温岭西站，使温岭成为台州唯一拥有两个高铁站的县（市、区），以及太龙高架快速路（高架桥）、228国道温岭城东至温峤段工程（东段）、甬台温高速扩容改造、新伍线等3个项目续建，合计续建里程约20公里，推进项目早日通车。

在低空培育行动方面，温岭市将加快布局低空新基建，多维拓展低空场景应用，重点推动“低空+政务服务”、“低空+医疗运输”、“低空+城市治理”等低空场景应用，鼓励企业积极布局低空经济，积极开展低空经济发展示范。

等3个项目，合计新开工公路里程约15公里。

“三个续建”是加快228国道温岭城东至温峤段工程（东段）、甬台温高速扩容改造、新伍线等3个项目续建，合计续建里程约20公里，推进项目早日通车。

在物流降本行动方面，加快智慧冷链物流园区建设和白岩山作业区一期工程建设，提升综合货运枢纽能级和港口发展能级。同时加快发展多式联运网络，推动绿色低碳物流发展。

在富民兴业行动方面，推进农村公路2.0版；深化文旅融合发展，着力打造具有区域辨识度的美丽农村路，推进农村公路与特色产业、乡村旅游等新业态相结合，串联起温岭的山、海、村旅游资源。同时推进关键拥堵点位治理和“桥头跳”专项整治，提高公共交通服务水平，推动公共交通出行总量同比增长5%以上。

## “花”田好事多

近日，在松门镇松建村，游客正在文化文明共富空间观看公益电影。

近年来，松建村逐步转型发展，结对温岭市级文化特派员，打造特色的文化空间，以“美在生态、富在产业、根在文化”为核心，走出了一条“花”式农文旅融合发展的道路，为乡村振兴注入了新活力。

记者 徐伟杰 摄



## 文化引流 创新场景 两条线路，来一场“花期乡遇”

本报讯（记者王萍 陈俊杰）春到人间，温岭已迎来片片花海。赏花踏青怎么走？3月28日，我市文广旅体局召开新闻发布会，启动“乡约春光·惠游田园”温岭乡村旅游消费季活动，发布两条“花期乡遇”观光旅游线路。

区别于往年的旅游消费季活动，此次活动以“艺术介入”重新定义乡村旅游，创新推出春意盎然的赏花踏青线路、昼夜联动的非遗美学体验、音浪澎湃的乡村音乐热潮等三大特色场景。

赏花踏青线路是活动的主线，串联起我市各镇（街道）的乡村旅游资源。线路1从温岭高铁站开始途经大溪镇、城南镇、石桥头镇和松门镇，全程距离91公里，可以欣赏到方山茶博园、后岭花开·嬉戏谷、下宅金村油菜花公园、松建村等点位的各色花卉；线路2从坞根镇出发，可徒步最美乡村花溪村、喜柿山谷、在山野营地、大塘湿地，赴城南镇后岭花开景区欣赏坡地喜林草花海与田园牧歌紫荆花，到石桥头镇、松门镇打卡油菜花田，最后去石

塘半岛看浪花。昼夜联动的非遗美学体验场景则是在“花期乡遇”的主题线路点位，设置艺术双人展、乡村艺术音乐会等十大主题活动。如石桥头镇开展的花灯·非遗夜游活动，游客们可以体验“王氏花灯”“五兽”“滚八蛮”“荷花龙”等多个非遗项目。

音浪澎湃的乡村音乐热潮场景中，乡村艺术音乐会、乐队嗨唱演出等活动除了丰富赏花踏青线路，还有一场重头戏，即2025音乐家赋能温岭旅游民宿系列活动。该活动具体

涵盖“石塘春弦·宿里时光”2025温岭旅游吉他艺术周活动、去海边弹吉他——2025中吉原创年弹琴活动和“海谷诗音”胡弦诗歌朗诵会，将于4月至5月期间，集中在石塘半岛旅游民宿开展，其中中吉原创年弹琴活动将持续到今年9月份。

市文广旅体局相关工作人员表示，希望通过“文化引流+场景消费”创新模式，放大“以文促旅、以旅兴商”效应，打造全域沉浸式乡村旅游体验，助力乡村振兴与消费升级双向奔赴。

把非遗揉进花海，让品牌赋能乡村  
用一朵花激活一个镇

详见第四版 »

## 催芽育秧播种用上了新技术 “按下按钮，接下来只需等待”

本报讯（浙江日报记者赵静 记者章毅）近日，在箬横镇国聪家庭农场，到处是春的奏鸣曲——旋耕机破开土壤的机械声，育秧工厂开足马力的隆隆声……“我自己种了2300亩，占地40亩的育秧大棚今年预计可供2万亩大田用秧，下半年晚稻的苗也预订满了。”种粮大户朱国聪走在田垄间说，“今年催芽、育秧、播种等各个环节都用上了新技术。走，带你们去看看。”

走进国聪现代化农事服务中心，首先看到3台崭新的浸种催芽一体机，两名工人正将两大袋种子倒入偌大的铁筐中。“倾倒完毕，按下按钮，完工，接下来只需要等待。”工人老杨指着淘汰下来的旧设备说，“瞧，老设备需要先浸好种，再一层层铺上去。这台新机子能自动浸种、加湿、催芽，一次性处理1800斤种子，简单、省心、高效，芽催出来更整齐。”

一旁，加装桁架的庞然大物是播种成套设备，育苗盘流水线运行，每小时可以产出700盘秧苗，一系列操作只需两人配合协同。朱国聪介绍，温岭自2021年起推广钵苗育秧技术，今年设备升级，增加了基质的自动上料、回收，效率提升40%，人工减少50%。

“相比传统人工育苗方式，那就是一个天上一个地下了。过去，20人一天不一定能完成这么大的工作量，而且钵苗移栽的成活率可以达到98%以上。”朱国聪笑着说，今年还新建了智能化催芽室，可精准调控植物所需的温度、湿度和光照，缩短育苗周期，确保不误农时。

随着春耕备耕大幕的拉开，全省各地农业部门正在遴选发布符合当地产业特色和绿色增产、节本降耗、提质增效等要求的主推技术，并落实落细专线服务和在线服务机制。为确保50亩以上的规模种粮大户与农技专家结对全覆盖，将实行“一对一”挂钩联系，提供“面对面”和“手把手”的帮扶。当天，温岭农业科技直通车开进国聪家庭农场，为种粮大户开展春耕备耕科技指导。

隔壁的农机室里，10台崭新的钵苗有序抛秧机整齐排列。“相比老款钵苗插秧机，这批新农机成本只有一半，一天能抛秧50亩。它能把秧苗抛成一条线，生产效率翻倍，适合大面积推广。”市农水局农业技术推广总站副站长江立斌介绍时不忘叮嘱，“这款机器对农田的平整度有要求，犁地的时候要注意一下。”

## 房屋拆毕 8月通车 城东科技路即将提档升级

本报讯（记者姚天 通讯员王华琦 郭玲）3月28日下午，在城东街道科技路北延，随着挖掘机的有序作业，最后一栋大楼应声而倒，至此，科技路北延道路房屋拆除工作全面完成，为项目后续建设提供了坚实的用地保障。

由温岭新城开发区负责建设的科技路北延市政工程，南起瓦窑河头北至下保路，全长约194米、宽30米，双向4车道，设计时速30公里。建设内容包括路面改造、绿化景观工程、排水工程、照明工程、附属配套设施建设等。

近年来，随着城市规模不断扩张，城东的居住人口日益增加，尤其是万达广场及周边多个住宅小区建成后，交通压力骤显。记者了解到，科技路作为进出该区域的重要通道，一期改造工程南起横湖东路，北至瓦窑头河桥梁北侧，全长666米，已于2023年5月完工通车，在一定程度上缓解了周边交通拥堵现象。

然而，科技路“断头”情况依旧存在，未能与下保路贯通，车辆需绕行，既增加了出行时间，也加重了周边道路的负荷。为打破这一交通瓶颈，科技路北延市政工程应运而生。

“房屋拆除工作完成后，我们将尽快清理，确保科技路道路改造工程尽快进入无障碍施工。”城东街道城市管理办公室负责人颜健表示，下阶段，城东街道将协同温岭新城开发区等单位，持续跟进项目进度，配合做好各项保障工作，确保道路早日投入使用。

“科技路北延道路是城东街道万固城区块的重要交通枢纽。我们会同城东街道成立工作专班，成功拔钉清障。计划4月初全面开工，7月完成道路改造，8月实现通车。”温岭新城开发区政策处理科科长童波介绍道。

通车后，科技路可以直连横湖东路和下保路，有效解决“绕转堵”，缓解区域交通压力，为周边居民出行带来便利的同时，也为加快区域经济发展奠定坚实基础。



扫码购买